

- Μαθημα ⁹ 9: Τύπος: Χώροι Banach

- Άσκηση: (Πρόταση): Ένω X χώρος Banach και $(e_n)_{n \in \mathbb{N}}$ Schauder βάση και $(x_n)_{n \in \mathbb{N}} \in X^{\mathbb{N}}$ φραγμένη και ϵ -διαχωρίσιμη (δηλαδή: $\forall n \in \mathbb{N}: \|x_n - x_m\| \geq \epsilon$). Τότε υπάρχει υποακολουθία $(x_{n_k})_{k \in \mathbb{N}}$ της $(x_n)_{n \in \mathbb{N}}$ και $(z_n)_{n \in \mathbb{N}} \perp (e_n)_{n \in \mathbb{N}}$ τέτοια ώστε: $\exists \delta > 0$ x_{n_k} και $y_n = x_{n_k} \cdot z_n, \forall n \in \mathbb{N}$ έχουμε ότι: $(y_n)_{n \in \mathbb{N}} \sim (z_n)_{n \in \mathbb{N}}$.

- Απόδειξη: (Υπόδειξη: Αρχικά παρατηρούμε ότι αν παίρουμε $e \in \mathbb{N}$ τότε έχουμε ότι αφού η $(x_n)_{n \in \mathbb{N}}$ είναι φραγμένη έλεγχεται ότι υπάρχει υποακολουθία $(x_{n_k})_{k \in \mathbb{N}}$ της $(x_n)_{n \in \mathbb{N}}$ η οποία είναι συρριπνυρα και άρα: αφού: $e \in \mathbb{N}^*$ έλεγχεται ότι η $(e_k^*(x_{n_k}))_{k \in \mathbb{N}}$ είναι συρριπνυρα ακολουθία $\forall e \in \mathbb{N}$. Ένετα εφαρμόζουμε sliding hump argument και βρίσκουμε το ζητούμενο.)

- Δείξημα: Ένω $1 \leq p < r < +\infty$ και $X \subset C_0$ ή $X \subset C_r$. Ένω επίσης: $T: X \rightarrow \ell_p$ γραμμικός και φραγμένος. Τότε $T(B_X)$ είναι σχετική νόρμ συζητάς.

- Απόδειξη: Υποθέτουμε προς άτοπον ότι $T(B_X)$ δεν είναι σχετική νόρμ συζητάς και άρα αν' αυτό έλεγχεται ότι υπάρχει $(y_n)_{n \in \mathbb{N}}$ ακολουθία που $T(B_X)$ ϵ -διαχωρίσιμη (αφού δεν είναι νόρμ συζητάς έλεγχεται ότι δεν είναι και ακολουθιακά συζητάς και άρα υπάρχει ακολουθία που $T(B_X)$ που δεν έχει συρριπνυρα υποακολουθία και αυτήν την υποακολουθία μπορούμε για κάποιο $\epsilon > 0$ να την κάνουμε ϵ -διαχωρίσιμη.)

Ένω τώρα $(x_n)_{n \in \mathbb{N}} \in B_X^{\mathbb{N}}$ τέτοια ώστε: $y_n = T(x_n), \forall n \in \mathbb{N}$ και αφού ο T είναι φραγμένος έλεγχεται ότι $\exists \delta > 0$ τέτοιο ώστε η $(x_n)_{n \in \mathbb{N}}$ να είναι δ -διαχωρίσιμη γιατί: αφού: $\forall n, m \in \mathbb{N}$: $\|y_n - y_m\| = \|T(x_n) - T(x_m)\| = \|T(x_n - x_m)\| \geq \epsilon \Rightarrow \epsilon \leq \|y_n - y_m\| \leq \|T\| \|x_n - x_m\| \Rightarrow \|x_n - x_m\| \geq \frac{\epsilon}{\|T\|} = \delta$ και άρα είναι δ -διαχωρίσιμη. Άρα τώρα από προηγούμενη πρόταση έλεγχεται ότι υπάρχει $(x_{n_k})_{k \in \mathbb{N}} \in \mathbb{N}^{\mathbb{N}}$ γνήσια αυξαντα τέτοια ώστε: $(x_{n_k} - x_n) \sim (e_n^{r'})$ ή $(e_n^{c_0})$ και $(y_{n_k} - y_n) \sim (e_n^{r'})$ και τότε όπως το δείξημα Pitt έχουμε ότι υπάρχει:

$B: \ell_r \rightarrow \ell_p$ ο οποίος είναι τέτοιος ώστε: $B(e_n) = e_n$ δηλαδή ο ταυτοτικός τελεστής και άρα $\ell_r \subseteq \ell_p$ άμεσα. (Έχουμε ότι αφού: $(x_{n_k} - x_n) \sim (e_n^{r'})$ έλεγχεται ότι \exists $\alpha < (x_{n_k} - x_n): n, k, l >$ \leftarrow ℓ_r $\alpha < e_n: n, k, l >$ ο οποίος είναι γραμμικός, επί, ισομορφισμός

και $T_2: \alpha < (y_{n_k} - y_n): n, k, l >$ \rightarrow ℓ_p , επί, ισομορφισμός και $T_2(y_{n_k} - y_n) = e_n$ και τότε: $B = T_2 \circ T_1: \ell_r \rightarrow \ell_p$ είναι γραμμικός και φραγμένος $D(e_n) = e_n$

- Ορισμός: Ένω X, Y χώροι Banach. Τότε οι X, Y καλούνται totally incomparable αν δεν υπάρχουν $Y \hookrightarrow X$ ανεροδιάντας και $X \hookrightarrow Y$ ανεροδιάντας τέτοιοι ώτε: $X \sim Y$ (ισόμορφοι).

► Πρόταση: Οι χώροι C_0 και ℓ_p με $p \in [1, \infty)$ είναι ανά 2 totally incomparable γιατί: παρατηρούμε ότι αν υπάρχει $X \hookrightarrow C_0$ και $Y \hookrightarrow \ell_p$ με $p \neq 1$ με $X \sim Y$ τότε θα είχαμε από το θεώρημα Pitt ότι: $T(B_X)$ θα είναι w - \square σφηνάγεις και από το προηγούμενο θεώρημα ότι είναι και norm-σφηνάγεις. Όμως: $T(B_X) = B_Y$ και άρα B_Y είναι norm-σφηνάγεις $\Rightarrow Y$: πεπερασμένης διάστασης και άρα άτοπο.

- Ορισμός: Ένω X, Y χώροι Banach και $T: X \rightarrow Y$. Ο T καλείται strictly singular αν δεν υπάρχει $X \hookrightarrow X$ ανεροδιάντας ώτε: $T|_X$ να είναι ισομορφικός.

► Πρόταση: Ένω $p < r$. Τότε κάθε $T: \ell_r \rightarrow \ell_p$ είναι strictly singular αφού οι ℓ_r και ℓ_p είναι totally incomparable.

- Συμπληρωματικοί Υπόχωροι του ℓ_p με $p \in [1, \infty)$:

- Πρόταση: Ένω $X = C_0$ ή $X = \ell_p$ με $p \in [1, \infty)$. Τότε: $\forall Y \hookrightarrow X$ ανεροδιάνταο κλεινό υπάρχει $Z \hookrightarrow Y$ με $Z \sim X$ και Z συμπληρωματικός υπόχωρος του X .

Απόδειξη: Από Pełczyński έχουμε ότι υπάρχει $(y_n)_{n \in \mathbb{N}} \in Y^{\mathbb{N}}$ και μια $(x_n)_{n \in \mathbb{N}} \subseteq (e_n)_{n \in \mathbb{N}}$ τέτοια ώτε: οι $(x_n)_{n \in \mathbb{N}}$ και $(y_n)_{n \in \mathbb{N}}$ να είναι congruent και άρα ένω τώρα:

$Z = \overline{\langle y_n: n \in \mathbb{N} \rangle}^{C \hookrightarrow Y}$ και $U = \overline{\langle x_n: n \in \mathbb{N} \rangle}$ και τότε αφού είναι congruent έπεται ότι: $Z \sim U$. Όμως: $U \sim X$ και U είναι συμπληρωματικός υπόχωρος του X γιατί:

αφού: $(x_n)_{n \in \mathbb{N}} \subseteq (e_n)_{n \in \mathbb{N}}$ έπεται ότι: αν θεωρήσουμε τον $J: U \rightarrow X$ $T: X \rightarrow U$ με $T(x) = T(\sum_{n=1}^{\infty} x_n e_n) = \sum_{n=1}^{\infty} x_n y_n$ τότε παρατηρούμε

αφού: $(x_n)_{n \in \mathbb{N}} \subseteq (e_n)_{n \in \mathbb{N}}$ από βασική πρόταση, του προηγούμενου κεφαλαίου.

Τώρα αφού: $Z \sim U \vee X$ και ο U είναι σφικτηνωκατικός υπόχωρος του X έπεται ότι και ο Z είναι σφικτηνωκατικός υπόχωρος του X γιατί: αφού U σφικτηνωκατικός

$P: X \rightarrow U$ είναι γραμμική, γραμμική προβολή και $Z \sim U$ ~~επεται ότι~~ υπάρχει ισομορφισμός

$T: X \rightarrow X$ με $T(y_n) = u_n, \forall n \in \mathbb{N}$ αφού $(x_n)_{n \in \mathbb{N}}$ και $(y_n)_{n \in \mathbb{N}}$ είναι congruent. Αν τώρα

θεωρήσουμε τον: $P': T^{-1} \circ P \circ T: X \rightarrow Z$ τότε αυτή είναι γραμμική, γραμμική προβολή γιατί είναι σύνθεση γραμμικών και γραμμικών τελετών και $(P')^2 = P' \circ P'$

$$= (T^{-1} \circ P \circ T) \circ (T^{-1} \circ P \circ T) = T^{-1} \circ P \circ (T \circ T^{-1}) \circ P \circ T = T^{-1} \circ \underbrace{P \circ P}_{P^2} \circ T = T^{-1} \circ P \circ T$$

αφού η P είναι προβολή. Άρα: $Z \subset Y$ σφικτηνωκατικός.

- Πρόταση: Ένω $X = C_0$ ή $X = \ell_1$. Τότε: $\forall Y \subset X$ ανεπιβλημένο εφόσον P ότι ο Y είναι μη αυτονόητος.

- Πρώτα παρατηρούμε ότι οι C_0 και ℓ_1 δεν είναι αυτονόητοι χώροι. Τώρα: αν υπάρχει $Y \subset X$ ανεπιβλημένος αυτονόητος τότε από πρόταση θα υπήρχε $Z \subset Y$ με $Z \sim X$. Όμως έχουμε ότι: ο Z θα ήταν αυτονόητος αφού ο Y είναι και $Z \subset Y$ και αφού: $Z \sim X$ θα είχαμε ότι ο X είναι αυτονόητος, άτοπο.

- Pełczyński Decomposition Technique:

▷ Ορισμός: Ένω X, Y χώροι Banach και $Z = C_0$ ή $Z = \ell_p$ με $p \in [1, \infty)$. Ορίζουμε:

$$\| \cdot \|_{\otimes Z}: X \times Y \rightarrow \mathbb{R}, \text{ τέτοια ώστε: } \| (x, y) \|_{\otimes Z} = \begin{cases} (\|x\|_X^p + \|y\|_Y^p)^{1/p}, & \text{αν } Z = \ell_p \\ \max\{\|x\|_X, \|y\|_Y\}, & \text{αν } Z = C_0 \end{cases}$$

και θα γράψουμε: $X \otimes_Z Y = (X \times Y, \| \cdot \|_{\otimes Z})$
και $X \otimes Y = (X \times Y, \| \cdot \|_{\otimes \ell_1})$ και αυτοί είναι χώροι Banach.

- Απάντηση:

α. $(X \oplus Y) \oplus W = X \oplus (Y \oplus W)$:

- Παρατηρούμε αρχικά ότι: $(X \oplus Y) \oplus W = (X \times Y, \|\cdot\|_{\oplus 2}) \oplus W = (X \times Y \times W, \|\cdot\|_{\oplus 2})$

=

β. $X \oplus Y \sim X \oplus Y$: Παρατηρούμε ότι: $X \oplus Y = (X \times Y, \|\cdot\|_{\oplus 2})$ και $X \oplus_2 Y = (X \times Y, \|\cdot\|_{\oplus 2})$

και παρατηρούμε ότι αν θεωρήσουμε τον: $T: X \oplus_2 Y \rightarrow X \oplus Y$ με $T(x,y)$

Απάντηση:

(α). $X \oplus_2 (Y \oplus_2 W) = (X \oplus_2 Y) \oplus_2 W$

(β). $X \oplus_2 Y \sim X \oplus Y$

(γ). $Z \sim Z \oplus Z$ και Z είναι ισομορφισμός με $Z \oplus_2 Z$

(δ). Αν $X \sim X'$ και $Y \sim Y'$ τότε: $X \oplus Y \sim X' \oplus Y'$

- Απόδειξη: (δ). Αφού: $X \sim X'$ έπεται ότι $\exists T_1: X \rightarrow X'$ γραμμικός ισομορφισμός και

αφού $Y \sim Y'$ έπεται ότι $\exists T_2: Y \rightarrow Y'$ γραμμικός ισομορφισμός και άρα τώρα:

θεωρούμε τον $T: X \times Y \rightarrow X' \times Y'$ με $T(x,y) = (T_1(x), T_2(y))$ και τότε έχουμε ότι ο T

είναι γραμμικός αφού T_1, T_2 είναι γραμμικοί και επίσης έχουμε ότι: $\forall (x,y) \in X \times Y$:

$\|T(x,y)\|_{\oplus 2} = \|(T_1(x), T_2(y))\|_{\oplus 2} = \|T_1(x)\|_{X'} + \|T_2(y)\|_{Y'} \leq \|T_1\| \|x\|_X + \|T_2\| \|y\|_Y$
όπου: $C = \max\{\|T_1\|, \|T_2\|\} > 0$ και άρα

$\leq C \|x\|_X + C \|y\|_Y = C (\|x\|_X + \|y\|_Y) = C \|(x,y)\|_{\oplus 2}$ και άρα ο T είναι γραμμικός.

Επίσης αφού οι T_1, T_2 είναι 1-1 και επί έπεται ότι και ο T είναι 1-1 και επί.

Τώρα παρατηρούμε ότι ορίζεται και ο $T^{-1}: X' \times Y' \rightarrow X \times Y$ και ελέγχουμε ότι

αυτός είναι γραμμικός αφού: $T^{-1}(x',y') = (T_1^{-1}(x'), T_2^{-1}(y'))$ και T_1^{-1}, T_2^{-1} γραμμικοί

(ε). Ορίζουμε: $T: Z \rightarrow Z \times Z$ με $T(z) = (z,z)$ και τότε παρατηρούμε ότι ο T είναι

γραμμικός, ενί και προφανώς και 1-1. Επίσης είναι και γραμμικός γιατί: $\|T(z)\|_{\oplus 2} = \|(z,z)\|_{\oplus 2}$

$= \|z\|_2 + \|z\|_2 = 2\|z\|_2$ και άρα είναι και γραμμικός. Επίσης ορίζεται ο $T^{-1}: Z \times Z \rightarrow Z$

με $T^{-1}(z, w) = z$, $\forall z, w \in Z$ και είναι γραμμικός ποσοφάνως. (ή από ΘΑΑ)

(ε). Ορίζουμε: $T: (X \times Y, \|\cdot\|_{\Theta_2}) \rightarrow (X \times Y, \|\cdot\|_{\Theta_2})$ με $T(x, y) = (x, y)$ και αυτός είναι

ποσοφάνως γραμμικός, L^{-1} , επί. Τώρα: $\|T(x, y)\|_{\Theta_2} = \|(x, y)\|_{\Theta_2} = \|x\|_X + \|y\|_Y$

$$\leq \begin{cases} (\|x\|_X^p + \|y\|_Y^p)^{1/p}, & \text{αν } Z = \ell_p \\ \max\{\|x\|_X, \|y\|_Y\}, & \text{αν } Z = C_0 \end{cases} = \|(x, y)\|_{\Theta_2} \text{ και άρα ο } T \text{ είναι γραμμικός}$$

Επίσης ορίζεται ο T^{-1} και έχουμε ότι από θεωρήμα Αντιστροφής Απεικόνισης είναι και αυτός γραμμικός αφού οι χώροι μας είναι χώροι Banach

(α). Πρόφανως.

Άσκηση: Ένω X Banach και $Y \subset X$ κλειστός απειροδιάστατος. Τα εφής είναι ισοδύναμα:

- (α). Ο Y είναι νηκηνωματικός υπόχωρος του X
- (β). $\exists Z \subset X$ κλειστό τέτοιος ώστε: $Z \cap Y = \{0\}$ και $Y + Z = X$
- (γ). $\exists Z \subset X$ κλειστό τέτοιος ώστε: $Y \oplus Z \overset{T}{\cong} X$ όπου: $T: Y \oplus Z \rightarrow X$
 $T(y, z) = y + z$

⊕ $\ker P \cap \text{Im } P = \{0\}$ γιατί:
 $x \in \ker P \cap \text{Im } P \Rightarrow P(x) = 0$
και $\exists x' \in X: P(x') = x$
 $\Rightarrow P^2(x') = P(x') = P(x) = x = 0$

Απόδειξη: (α) \Rightarrow (ε): Αρχικά υποθέτουμε ότι ο Y είναι νηκηνωματικός υπόχωρος του X

και τότε: $\exists P: X \rightarrow Y$ γραμμική, γραμμική ποσοφάνως. Τότε παρατηρούμε ότι: ~~$\ker P \cap Y = \{0\}$~~

γιατί αν: ~~$x \in \ker P \cap Y$~~ τότε: ~~$P(x) = 0$ και αφού: $\text{Im } P = Y \exists x \Rightarrow$~~ αν παίρουμε $x \in X$:
 $x = x - P(x) + P(x) = (I - P)(x) + P(x) \in \text{Im}(I - P) + \text{Im } P$ και τώρα παρατηρούμε ότι:
 $\ker P = \text{Im}(I - P)$ γιατί: αν: $y \in \ker P \subseteq X$ τότε: $y - P(y) = (I - P)(y) = y \in \text{Im}(I - P)$ και
αν $y \in \text{Im}(I - P)$ τότε: $\exists x \in X: x - P(x) = y \Rightarrow P(y) = P(x) - P^2(x) = P(x) - P(x) = 0 \Rightarrow y \in \ker P$ ⊕
και άρα: $\ker P = \text{Im}(I - P)$. Επίσης: $\text{Im } P = Y$ και άρα: $X = \ker P + Y$ και $\ker P \cap Y = \{0\} = \ker P \cap \text{Im } P$

(ε) \Rightarrow (β). Έχουμε από υπόθεση ότι υπάρχει $Z \subset X$ κλειστός τέτοιος ώστε: $Z \cap Y = \{0\}$
και $Y + Z = X$ ή ισοδύναμα κάθε $x \in X$ γράφεται μονοσήμαντα ως: $x = y + z$ όπου: $y \in Y$
και $z \in Z$. Τώρα ορίζουμε: $T: (X, \|\cdot\|_X) \rightarrow (Y \times Z, \|\cdot\|_{\Theta_2})$ με: $T(x) = T(y + z)$

$= (y, z)$ και άρα έχουμε ότι ποσοφάνως ο T είναι γραμμικός γιατί αν: $x_1 = y_1 + z_1 \in X$
και $x_2 = y_2 + z_2 \in X$ και $\lambda \in \mathbb{R}$ τότε: $T(\lambda x_1 + x_2) = T(\lambda(y_1 + z_1) + (y_2 + z_2)) = T((\lambda y_1 + y_2) + (\lambda z_1 + z_2)) = (\lambda y_1 + y_2, \lambda z_1 + z_2) = (\lambda y_1, \lambda z_1) + (y_2, z_2) = \lambda(y_1, z_1) + (y_2, z_2) = \lambda T(x_1) + T(x_2)$.

Επίσης ο T είναι επί: ποσοφάνως γιατί αν $(y, z) \in Y \times Z$ τότε αν θεωρήσουμε το
 $x = y + z \in X: T(x) = (y, z)$. Επίσης είναι L^{-1} :

γιατί αν: $T(x_1) = T(y_1 + z_1) = (y_1, z_1) = (y_0, z_0) = T(y_0 + z_0) = T(x_2)$ τότε: $y_1 = y_0$ και $z_1 = z_0$
 και άρα: $x_1 = y_1 + z_1 = y_0 + z_0 = x_0$. Επίσης ο T είναι γραμμικός γιατί: ~~$\|T(x)\|_{\Theta Z}$~~
 ~~$= \|(y, z)\|_{\Theta Z} = \|y\|_X + \|z\|_X \leq \|x\|_X$~~ γιατί παρατηρούμε: ορίζεται ο $T^{-1}: Y \times Z \rightarrow X$

με $T^{-1}((y, z)) = y + z$ και αυτός είναι γραμμικός γιατί $\|T^{-1}((y, z))\|_X = \|y + z\|_X$
 $\leq \|y\|_X + \|z\|_X = \|(y, z)\|_{\Theta Z}$ και άρα αφού ο T^{-1} είναι γραμμικός μεταξύ χώρων
 Banach γιατί ο X και $Y \times Z$ είναι χώροι Banach έπεται από το θεώρημα Αντιμεσότητας
 απεικόνισης ότι και ο T είναι γραμμικός και άρα ο T είναι ισομορφισμός και άρα:
 $X \cong Y \times Z$.

(β) \rightarrow (α): Αν τώρα έχουμε ότι: $X \cong Y \times Z$ για κάποιον $Z \subset X$ ελεγκτό υπόχωρο του X
 τότε θα αποδείχουμε ότι ο Y είναι κυβιλινομηματικός υπόχωρος του X , δηλαδή υπάρχει

$P: X \rightarrow Y$ γραμμική γραμμική προβολή. Αφού: $X \cong Y \times Z$ έπεται ότι ~~αν~~

γραμμικός ισομορφισμός $T: X \rightarrow Y \times Z$. Τώρα παρατηρούμε ότι: αν θεωρήσουμε

τον τελεστή: $T_1: Y \times Z \rightarrow Y$ με $T_1((y, z)) = y$ τότε παρατηρούμε ότι αρχικά

ο T_1 είναι κατά συνέπεια, γραμμικός και γραμμικός τελεστής αφού η γραμμικότητα

ορίζεται εύκολα και: $\|T_1((y, z))\|_Y = \|y\|_X \leq \|y\|_X + \|z\|_X = \|(y, z)\|_{\Theta Z}$. Τώρα

αν θεωρήσουμε τον: $T_2 = T_1 \circ T: X \rightarrow Y$ τότε αυτός είναι γραμμικός και γραμμικός

τελεστής και επίσης είναι και προβολή

θεωρούμε $T: Y \times Z \rightarrow X$ με $T(y, z) = y + z$ που είναι γραμμικός ισομορφισμός και θεωρούμε

και τον τελεστή: $T_1: Y \times Z \rightarrow Y$ με $T_1(y, z) = y$ τότε και αυτός είναι γραμμικός,

γραμμικός και επίσης ~~αν~~ αν θεωρήσουμε τον: $T_1 \circ T^{-1}: X \rightarrow Y$ τότε αυτός

είναι γραμμικός και γραμμικός τελεστής ως σύνθεση τέτοιων με: $T_1 \circ T^{-1}(x)$

και εύκολα αποδεικνύεται ότι είναι προβολή και άρα ο Y είναι

τελικά κυβιλινομηματικός υπόχωρος του X .

- Ορισμός: Ένω X χώρος Banach και $Z = \mathbb{C}$ ή $Z = \mathbb{R}$ με $p \in [1, \infty)$.

Ορίζουμε: $\bigoplus_Z X = \{ (x_n)_{n \in \mathbb{N}} \in X^{\mathbb{N}} : (\|x_n\|)_{n \in \mathbb{N}} \in Z \}$ και ορίζουμε $\forall (x_n)_{n \in \mathbb{N}} \in \bigoplus_Z X$

$\|(x_n)_{n \in \mathbb{N}}\|_{\Theta Z} = \|(\|x_n\|)_{n \in \mathbb{N}}\|_Z$ και αυτός είναι ένας χώρος Banach.

► Βασικές Ιδιότητες:

1. $\bigoplus_Z X$ είναι χώρος Banach

2. $\bigoplus_Z Z$ είναι ισομετρικός με τον Z

3. Αν $X \sim Y$ τότε: $\bigoplus_Z X \sim \bigoplus_Z Y$

4. $\bigoplus_Z X \sim X \oplus (\bigoplus_Z X)$

5. $\bigoplus_Z (X \oplus Y) \sim (\bigoplus_Z X) \oplus (\bigoplus_Z Y)$

- Απόδειξη: (α). Παρατηρούμε ότι αν πάρουμε μια $(x_n)_{n \in \mathbb{N}}$ που $\bigoplus_Z X$ η οποία είναι Cauchy ως προς την νόρμα: $\|\cdot\|_{\Theta Z}$ τότε παρατηρούμε ότι: η $(x_n)_{n \in \mathbb{N}}$ είναι $\|\cdot\|_X$ -Cauchy γιατί για ετο τυχόν έχουμε ότι: $\exists n_0 \in \mathbb{N} : \forall n, m > n_0 : \|x_n - x_m\|_{\Theta Z} = \|(\|x_n - x_m\|)\|_Z$

- Θεώρημα: (The Pełczyński decomposition technique): Ένω X, Y χώροι Banach τέτοιοι ώστε X ισομετρικός με ρηθμηματικό υπόχωρο του Y και ο Y είναι ισομετρικός με ρηθμηματικό υπόχωρο του X . Υποθέτουμε επίσης ότι είτε: 1. $X \sim X \oplus X$ ^{και $Y \sim Y \oplus Y$} είτε: 2. $X \sim \bigoplus_Z X$ όπου $Z = \mathbb{C}$ ή $Z = \mathbb{R}$ με $p \in [1, \infty)$. Τότε: $X \sim Y$

- Απόδειξη: Καθώς ο X είναι ισομετρικός με ρηθμηματικό υπόχωρο του Y έπεται ότι:

$\exists X_1 \subset Y$ κλειστός τέτοιος ώστε: $X \oplus X_1 \sim Y$ από προτάμ. Ομοίως τώρα αφού

ο Y είναι ισομετρικός με ρηθμηματικό υπόχωρο του X έπεται ότι υπάρχει $Y_1 \subset X$

κλειστός τέτοιος ώστε: $Y \oplus Y_1 \sim X$ (Αφού ο X είναι ισομετρικός με ρηθμηματικό υπόχωρο

του Y έπεται ότι: $\exists Z_1 \subset Y$ ρηθμηματικός με: $X \sim Z_1$. Τώρα αφού: $Z_1 \subset Y$

είναι ρηθμηματικός: από προτάμ. $\exists X_2 \subset Y$ με: $Z_1 \oplus X_2 \sim X$ και αφού: $X \sim Z_1$

έπεται ότι: $X \oplus X_2 \sim Z_1 \oplus X_2 \sim X$ και ίσως για το άλλο).

Σύμφωνα υποδείξτε το (α):

$$- X \sim Y \Leftrightarrow Y \in \mathcal{L}_X \sim Y \in \mathcal{L}_Y \Leftrightarrow Y \in \mathcal{L}_X \sim X \in \mathcal{L}_Y \text{ και } Y \in \mathcal{L}_X \Leftrightarrow X \in \mathcal{L}_Y \Leftrightarrow X \in \mathcal{L}_Y$$

$$\begin{array}{ccc} | & & | \\ Y \in \mathcal{L}_Y & & Y \in \mathcal{L}_X \end{array}$$

και άρα: $X \sim Y$

Σύμφωνα υποδείξτε το (β): $X \sim \bigoplus_2 X \sim X \oplus (\bigoplus_2 X) \sim X \oplus X$

ιδιότητες $X \sim \bigoplus_2 X$ από υπόθεση

$$X \sim \bigoplus_2 X \sim \bigoplus_2 (Y \oplus Y) \sim (\bigoplus_2 Y) \oplus (\bigoplus_2 Y) \sim Y \oplus (\bigoplus_2 Y) \oplus (\bigoplus_2 Y)$$

$$\begin{array}{ccc} | & & | \\ X \sim Y \oplus Y & & \text{ιδιότητα} \end{array}$$

$$\sim Y \oplus X \sim X \oplus Y \text{ και } Y \sim X \oplus X \overset{(1)}{\sim} X \oplus X \oplus X \sim X \oplus X$$

από: $X \sim X \oplus X$

$$X \oplus X \sim Y$$

και άρα: $X \sim Y$ και έχουμε το ζητούμενο.

Πρόταση: Αν $X = C_0$ ή $X = \ell_p$ με $p \in [1, \infty)$ και $Y \subset X$ ανεξαρτησίας (υδαίνος) συμπεριληφτικός και τότε: $Y \sim X$.

Απόδειξη: Κάθε σύστημα $Y \subset X$ συμπεριληφτικός είναι ότι περιέχει ο Y

θα είναι ισομορφικός με συμπεριληφτικό υπόχωρο του X παίρνουμε τον $Id_Y: Y \rightarrow Y$

Απόδειξη: Αρχικά έχουμε ότι: $X \sim \bigoplus_X X$ από προίτη. Επίσης έχουμε ότι: αφού $Y \subset X$

είναι συμπεριληφτικός υπόχωρος του X είναι ότι περιέχει ο Y είναι ισομορφικός με συμπεριληφτικό υπόχωρο του X (κέρω της Id_Y). Από προηγούμενη πρόταση τώρα είναι ότι $\exists Z \subset Y$ συμπεριληφτικός υπόχωρος του Y και $Z \sim Y$ και άρα από το προηγούμενο θεωρημα: $Y \sim X$.

- Ο χώρος E_1 :

► Θεώρημα: Ένω X Banach και διαχωριστικός. Τότε, $\exists Q: E_1 \rightarrow X$ γραμμική, ενι, γραμμική. Επίσης: $\|Q\|=1$.

- Απόδειξη: Αρχικά αφού ο X είναι διαχωριστικός είναι ότι υπάρχει (κλήση) πυκνή στη B_X

Ορίσθηκε: $Q: E_1 \rightarrow X$ με $Q((\xi_n)_{n \geq 1}) = \sum_{n=1}^{\infty} \xi_n x_n$, $\forall (\xi_n)_{n \geq 1} \in E_1$. Τώρα παρατηρούμε ότι:

ο Q είναι καλά ορισμένος γιατί αν $(\xi_n)_{n \geq 1} \in E_1$: $\sum_{n=1}^{\infty} \|\xi_n x_n\| \leq \sum_{n=1}^{\infty} |\xi_n| < +\infty$

αφού: $\|x_n\| \leq 1, \forall n \in \mathbb{N}$ και αφού ο X είναι Banach είναι ότι η $\sum_{n=1}^{\infty} \xi_n x_n$

συγκλίνει στο γινώμενο πρόταση. Τώρα παρατηρούμε ότι ο Q είναι γραμμικός και αυτό

έπεται εύκολα. Επίσης: $\|Q\| \leq 1$ από την προηγούμενη ανισότητα. Μάλιστα $\|Q\|=1$

για $(\xi_n)_{n \geq 1} = e_1$ γιατί: $Q(e_1) = x_1$ και άρα: $\|Q(e_1)\| = \|x_1\| = 1$ και αφού

$\|Q\| = \sup_{\|x\| \leq 1} \|Q(x)\| \geq \|Q(e_1)\| = \|x_1\| = 1 \Rightarrow \|Q\| \geq 1 \Rightarrow \|Q\|=1$, αλλιώς: $\sup \|x_n\|=1$

Τώρα παρατηρούμε ότι: ο Q είναι ενι: Αρκεί να αποδείξουμε ότι: $B_X \subseteq$

$Q(2B_{E_1}) \subseteq Q(E_1)$ γιατί τότε: $x = Q(e_1)$ και άρα ενι. Πράγματι είναι $x \in B_X$.

Παρατηρούμε ότι: $Q(B_{E_1})$ είναι πυκνό στη B_X . Επαγωγικά ενδείξουμε $(x_n)_{n \geq 1} \in E_1^{\mathbb{N}}$ τέτοια

ώστε: $\|u_n\| \leq \frac{1}{2^{n-1}}$ και $\|x - Q(u_1 + \dots + u_n)\| \leq \frac{1}{2^n}$: Πράγματι αρκεί να ενδείξουμε $u_i \in B_{E_1}$

τέτοιο ώστε: $\|x - Q(u_i)\| \leq \frac{1}{2}$. Υποδείξουμε τώρα ότι είναι ενδείξει κατάλληλος u_1, \dots, u_n

και τότε: $\|Q(u_1 + \dots + u_n) - x\| \leq \frac{1}{2^n} \Rightarrow \|2^n Q(u_1 + \dots + u_n) - 2^n x\| \leq 1$ και ενδείξουμε

u_{n+1} τέτοιο ώστε: $\|2^n x - 2^n Q(u_1 + \dots + u_n) - Q(u_{n+1})\| < \frac{1}{2}$ και ορίσουμε: $u_{n+1} = \frac{u_{n+1}}{2^n}$

και τότε: $\|u_{n+1}\| \leq \frac{1}{2^{n+1}}$ και $\|x - Q(u_1 + \dots + u_{n+1})\| \leq \frac{1}{2^{n+1}}$ και αν ορίσουμε: $y = \sum_{n=1}^{\infty} u_n$

που συγκλίνει αφού ο E_1 είναι Banach και λόγω συνέχειας του Q : $Q(y) = x$ και $\|y\| \leq 2$, και άρα ο Q είναι ενι. \hookrightarrow και: $\sum_{n=1}^{\infty} \|u_n\| \leq \sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{2^n} < +\infty \Rightarrow \sum_{n=1}^{\infty} u_n$ συγκλίνει

- Παρατήρηση: Στην απόδειξη είχαμε ότι $Q(B_{E_1})$ είναι πυκνό στη B_X ή ποσάτε να

αποδείξουμε ότι: $\forall \epsilon > 0: B_X \subseteq (1+\epsilon)Q(B_{E_1})$.